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P R E S I D E N T E . L'onorevole Sansone ha 
presentato all 'articolo 1 quest 'al tro emen-
damento : 

« Dopo il primo comma, inserire il se-
guente: 

« La richiesta dell 'autorità di pubblica 
sicurezza è notificata a mezzo di dipendenti 
agenti nelle forme stabilite dal capo Y del 
libro I del Codice di procedura penale, no-
minat ivamente alle persone che a norma del 
seguente comma sono obbligate alla comuni-
cazione nella sede locale dell'associazione 
ente o is t i tuto e al domicilio personale di 
esse ». 

L'onorevole Sansone ha facoltà di svol-
gere questo* suo emendamento. 

SANSONE. Onorevole Presidente, se non 
le dispiace, desidererei che fossero letti anche 
due emendament i successivi da me proposti 
a questa pa r te dell 'articolo, perchè tu t t i e 
t re questi emendamenti sono concatenati e 
definiscono le formali tà e le garanzie neces-
sarie di procedura nella esecuzione di que-
sta legge. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Ne dò le t tura . 
« Nel secondo comma alle parole: entro 

due giorni dalla richiesta, sostituire: entro 
due giorni dalla effettiva notifica della ri-
chiesta ». 

« Dopo il secondo comma del testo inserire 
i seguenti: 

« La comunicazione può essere data da 
t u t t i i dirigenti o rappresentant i richiesti 
cumula t ivamente in un solo a t to o in più a t t i 
separati o complementari o da uno o più^di 
essi soltanto in nome del sodalizio. Per le 
comunicazioni complementari l 'autori tà ri-
chiedente può concedere un breve termine 
oltre quello stabilito dal precedente comma. 

« La comunicazione è data per iscritto in 
due esemplari firmati dalla persona che la fa, 
dei quali uno è resti tuito alla persona stessa, 
da ta to , bollato e firmato in ciascun foglio 
dal l 'autori tà richiedente. Essa può essere 
altresì notificata per copia firmata a mezzo 
di pubblico ufficiale ». 

L'onorevole Sansone ha facoltà di svol-
gere questi emendamenti . 

SANSONE. Come ho testé dichiarato, 
queste aggiunte tendono semplicemente a 
stabilire per l 'autor i tà di pubblica sicurezza 
la prova che essa si è a t t enu ta per fe t tamente 
alla legge e nel tempo stesso a dare alle per-
sone alle quali viene rivolta la richiesta il 
modo di poter rispondere nei termini sta-

biliti e a costituire la prova dell 'adempi-
mento dell'obbligo. Non è questione di diffi-
denza verso l 'autor i tà politica, nè verso 
l 'al tra parte; si t r a t t a semplicemente di sta-
bilire garanzie in una legge che deve essere 
superiore, perchè ogni legge, che ha carat tere 
sovrano, deve fornire ai cit tadini e alle stesse 
autori tà politiche il mezzo di poter dimo-
strare di avere imparzialmente applicata la 
legge o di avervi adempiuto. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro della giustizia. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Di queste varie proposte del-
l'onorevole Sansone, il Governo accetta l'e-
mendamento al 2° comma; alle parole « entro 
due giorni dalla richiesta » si può quindi 
aggiungere « dalla notifica della richiesta ». 

Quanto alle altre norme, esse hanno ca-
rat tere regolamentare e sarebbe superfluo 
inserirle nella legge. Promet to all'onorevole 
Sansone di tenerne conto nella redazione 
del regolamento e lo prego di rit irare i suoi 
emendamenti . Qualora non consentisse, pre-
gherei la Camera di respingerli. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore ha 
facoltà di parlare. 

B O D R E R O , relatore. Sono d' accordo 
con 1' onorevole guardasigilli. Si t r a t t a di 
materia regolamentare e qualche volta anche 
di circolari interpretat ive in via ammini-
s t rat iva. 

T U M E D E I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T U M E D E I . Voglio fare una sola osser-

vazione in rapporto alle dichiarazioni del-
l 'onorevole ministro, il quale ha dichiarato 
di accettare la modificazione al 2° comma e 
cioè che l'obbligo della comunicazione av-
venga entro due giorni dalla notifica della 
richiesta. 

Sarà bene al comma 1° dire che le asso-
ciazioni sono obbligate a comunicare tu t t e 
le volte che venga richiesto mediante rego-
lare notifica. 

È una correlazione f ra il 1° e 2° comma, 
perchè non si capirebbe come nel 1° si par-
lasse di richiesta e nel 2° di due giorni dalla 
notifica. 

Questo non esclude che i particolari della 
notifica stessa siano determinati nelle istru-
zioni regolamentari. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
ROCCO, ministro della giustizia e degli 

affari di culto. Non accetto l ' emendamento 
dell'onorevole Tumedei per ragioni di tecnica 


